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Divatosság — nyomorúság.
A divatosság es nyomorúság ikertest­

vérek. Kevesen gondolnak arra, hogy nap­
jainkban a divatosság, a selyem, a csipke 
mind csak arra való, hogy leleplezze az 
anyagi nyomorúságot és a lelki szegény­
séget.

Roppant nagy baj az, hogy szegény­
nek, kopottnak nem akar látszani senki. 
Mintha bizony a szegény ember hitvány 
ember volna. Mintha bizony a kopott em­
ber nem is volna becsületes.

Bizony manapság még a két keze 
munkájából élő napszámos ember, cseléd 
családja is rangosán öltözik. Hangosan jár 
és rangosán billeg. A szolgáló, a szobalány 
és szakácsnő-féle is olyan fényesen sely­
mesen páváskodik, mintha nem is ö volna 
ö, hanem kisasszony.

A szegény napszámos, munkás, a kis 
iparos és családja oly urasan akar öltöz­
ködni, fényeskedni, olyan mulatságokat, szó­
rakozásokat keres, mint azok, a kik vagyo- 
nilag függetlenek, szép jövedelemmel vagy 
fizetéssel bírnak. Ha a tömegben megjelen, 
azt akarja, hogy nagyobbnak tekintsék, va­
lami előkelőségnek, a fényes cilindere, lakk- 
cipője, a structollas kalapja, a selyemblúza 
után. Inkább éhezik, gyermekei szájától is 
elvonja a falatot, de szalad a divat után. 
Keresi az üres cifrái kodást, a csalóka kül­
színt, de azért átkozza a világot, a rossz

kába.
Mindenki többet akar mutatni, többnek 

akar látszani, mint a mi valójában. Min­
denki kevesli maga-magát, kevesli és szé­
gyene foglalkozását. Hány iparos-ember 
hagyja el becsületes foglalkozását -- fel­
csap dijunknak vagy más cifranyomoruságu 
állás után lát és rettenetesen szégyenli, 
botor fővel, ha emlékezetébe hozzák a régi 
mesterségét. Fölebb és fölebb ! Port a világ 
szemébe ! Az elöretörekvés, a tökéletese­
dés mozgatója volna különben. Ámde itt 
nem arra mutat a jelenség, az ut itt nem 
előre vezet, hanem lépésröl-lépésre elvezet 
a — takarékpénztárhoz, a váltóhoz, az 
adóssághoz.

A mikor látjuk a szegény sorsú, az 
egyszerű emberek dulakodását, diilekedését 
a fényesség, az urhatnáraság télé, eszünkbe 
jut a gyertya lángja körül rcpdesö bogár; 
ez is addig addig repdeste körül a gyer­
tyalángot, mig végre elperzselte a szárnyát 
és a megsemmisülésbe hullt. Eszünkbe 
jut a mesebeli béka is, a mely oly nagyra 
akarta felfújni magát, mint a tóparton le­
gelésző ökör.

Hát némely embernek annyi siitniva­
ló] a sincs, mint a mesebeli békának vagy 
a láng körül repdesö légynek ? Hiszen min­
denki tudhatná, hogy annak az uvaskodás- 
nak biztos anyagi és erkölcsi bukás a vége. 
Nem is egy, hanem számtalan családnak 
történetéből láthatjuk, hova vezet a selyem,

bársony; a korcsmái duhajkodás, kártyázás. 
Tudhatná mindenki, hogy mindezek vége * 
börtön ajtaja, a legjobb esetben is koldusbot. 
Embertársaid átka, a kiknek adós maradtál, 
hs mégis nem áll meg az illető az ut kez­
detén, nem fordul vissza, hanem rohan to­
vább a biztos veszedelembe.

Kívánja azt valaki, hogy fényeskedjél ? 
Nem. A nagy emberi társaság csak a kö­
telességek teljesítését kívánja meg. Ezt, 
igenis, megköveteli. De hogy te, embertár­
sam, koldussá tedd családodat, aztán más 
családokat is magaddal együtt a nyomorú­
ságba ránts, ezt ugyan nem kívánja. Ki 
az az emberi nagy társaság, az a társada­
lom? Én, te, ö; mindnyájan. No már pedig 
nekem ugyan sem egyes, sem tömeg em­
ber soha sem mondta azt, hogy éljek fé­
nyesen, nagylábon; hogy tegyem magamat 
testileg, lelkileg nyomorékká és utolján 
löjjem magamat főbe.

Főképpen a vagyonba beleszületett em­
bernek nem illik szórni a pénzt. Rossz 
példát nem szabad mutatni azért, hogy a 
szegényben irigységet ne támasszunk.

A váltó már sok embert kergetett a 
halálba. Az adósság feneketlen gyotnru 
szörnyeteg, mely velünk ebédel. Az adós 
ember többé nem ur a saját portáján. Az 
adósság mások rabszolgájává alacsonyit.

Hiába büszkélkedel, ha adós vagy, nem 
vagy független ember, nem vagy ur, hanem 
másnak a robotosa vagy. Oda függetlenséged, 

oda a szabadságod, nyugalmad!

T ár ez a.
László főhadnagy esete.

Irta Révész Lajos.

Főhadnagy urnák alássan jelentem, a 
gróftol elhoztak a sárgát

jól v.in, Gabor. Körülnézted ?
— Igenis, megnézegettem
— Nos, hogy fest ?

Maradhatós, instálom ; c-ak egy kissé 
nagyon is vékonyak a labai.

- No, ezt nem torjuk le szolgálati lónak, 
hzt a versenyekre akarom kikészíteni. Azért 
vettem

bgy már igen. Arra elég könnyűnek 
látszik. Majd meglátjuk, lesz-e benne virtus ?

Kesz> Gábor, lesz. — S cigarettára 
gyújtva indul el hazulról, hogy a kaszárnya is­
tállójában levő uj szerzeményt megnézze.

László Ódon honvédhu zár főhadnagy 
egyike volt a hadsereg leghíresebb lovasainak 
A7.az n in is jól mondtuk. Nemcsak mint lovas 
volt ö híres, hanem mint loidomito valósággal 
páratlan volt a had cregben. A legvadabb pa­
ripát úgy megtörte hat hét alatt, hogy a díj. 
lovagin- okon első dijat nyerhetett vc'c.

Azt tartottak, a szemeiben valami buverö 
van a mellyel a legduhungőbb bestiát is meg 
tudja Fke-ri. h

S a főhadnagy ur egészen rendszeresen 
I foglalkozott az a Hátszél id i tés e nemével, össze­

vásárolta azokat a lovakat, melyeket a helyte- 
; len bánásmód elrontott; féktelenekké, szilajokká, 
; makacsokká tett ; s ezekből idomította a maga 
i naßy tudásával, törekvésével azokat a kitűnő 
j szolgálati lovakat, melyeket drága pénzen kap- 
I kodtak el tőle tisz.ttarsai.

Mert a lo olyan ám, kérem, mint a gyer- 
j mekember. Amiképen a gyermekiélek eldurvul,
I üa gyakran van része indokolatlan megrovás­

ban, azonképen a ló is makrancossá válik, ha 
j ok nélkül durván bánnak vele. És végre is csak 
j a szeretet a leg hatásosabb nevelő eszköz gyer- 
j meknél, lónál egyaránt.

Es mennél hevesebb hév lángol a gyer­
meknél, annál érzékenyebb a méltatlan magokkal 
szemben Epen úgy van a ló is ; mennél tüze­
sebb, annál türelmetlenebb; és íia durván bán­
nák vele, bizony elmakrancosodik az.

László főhadnagy ép az ilyeneket válasz­
totta ki s ha ezeket sikerült engedelmességre 
bírni, a legjobb lovak valtak belőlük.

Lehet, hogy csakugyan vo't a szemében 
! valami biiverö. Dí lehet, hogy csak bánásmód 

j ‘ban s az akarataban rejlett az a hatalom, mely 
I a leg makrancosabb állatot is megtöite.

Különben azt, hogy veszedelmes szemei 
vannak, leginkább az asszonyok állítottak.

Oly a n Ilire volt, hogy nem jó hosszasan 
nézni acélszuike szemeibe, mert abból nagybaj 
tamad.

Ki tudja, támad-e ? Néha rössz hírét köl­
tik az embernek, anélkül, hogy okot szolgálta­
tott volna ra.

Az azonban bizonyos, hogy neki semmi 
baja nem volt, akármilyen önfeledten néztek is 
szemébe az asszonyok. Egy-két napig — mond­
juk : egy-két hétig — egy kis izgalom, aztán 
vége. Újra az a hideg gavallér volt, aki min­
den szép asszonynak, szép leánynak egyformán 

! kurizált.
Azaz mégsem.
lm, a szép Barray Katának soha nem ku- 

riza! meg annyira sem, mint a többinek. Ellen- 
: kezűleg, úgy latszik, mintha kerülné, mintha 
I félne tőle.

Aminthogy kerüli is, mert csakugyan fél 
; tőle. A feltűnően szép leány izzó szemei olyan 
j hevületbe hoztak, hogy megijedt keletkező ér­

zelmei hevességétől.
Nem tette ő fel magában, hogy nem lesz 

szerelmes soha. Sőt ellenkezőleg Mindig jól 
esett ereinek kellemes bizsergése, ha egy-egy 
kaland egy két hétre felizgatta De a dúsgaz­
dag Barray Katába nem akart beleszeretni.

U maga szegény legény vö t. Költséges 
j passzióira mindig volt ugyan pénze, a lovai 
j thg szépen jövedelmeztek ; de soha nem csi- 
I nait belőle titkot, hogy szegény legény. Azon- 
; ban azt is tudta róla mindenki, hogy acélszilárd 

karakter
Nos, hát soha senki szemeire ne vethesse, 

hogy a gazdag leány pénzére pályázott.

I ÁWlíl-



A költő mondja : „Az ember kevéssel 
beéri, vágyait ha kevesebbre méri“. Egy­
két napi dinom dánom, holtig tartó szánom- 
bánom, mondja az okos közmondás. Véssük 
ezeket emlékünkbe.

NA Pl HIKI1K

Fgyliázl kinevezések. Németh Jó­
zsef püspök K o r e k János kiskomlósi adminisz­
trátort eddigi működési helyére plébánossá ne­
vezte ki. — Néhai Damián Péter dognácskai 
volt plébános helyére ideiglenes helyettes-plé­
bánosnak Siebenhar Ferenc ottani lelkész ne­
veztetett ki.

Eljegyzés. Varga Antal, m. kir. ál- 
lamvasuti raktarnok eljegyezte G y u r i s i t s 
Zsófia kisasszonyt Temesváron.

Tóth Uéín j'. A magyar irodalomnak 
súlyos gyásza van. Tóth Béla, a legkitűnőbb 
magyar prózairók és publicisták egyike, aki az 
utóbbi időben főleg „Esti levelei“-vei kötötte le 
legjobban a közönség figyelmét, szivszélhudés- 
ben meghalt. Tóth Béla, a ki Tóth Kálmánnak, 
a költőnek a fia volt, 1857. október 20-ikan 
született Budapesten s igy mindössze ötven évet 
élt. Nagy termékenységu, sokoldalú iróembcr 
volt, a ki a legelső magyar stiliszták közé tar­
tozott. Nemrégiben hunyt el a felesége, akit 
nagyon szeretett. Halala láthatólag megviselte 
fizikumát is és régi szivgyöngesége nagyobb erő­
vel lépett föl, bar külsőleg nem látszott rajta 
és senki sem sejtette közeli és hirtelen végét. 
Halála nemcsak az irói és hírlapírói világban, 
de országszerte mély részvétet kelt.

Elhunyt plébános. Gyásza van a Csa­
nádi egyházmegyének. Egy érdemes, régi tagja, 
Damian Peter dognácskai plébános 57 éves 
korában rövid szenvedés után meghalt. Az el­
hunyt 1850. március 17 én született Nagy becs­
kereken ; pappa szentelték 1874 junius 28-an. 
Segédlelkész volt Bogaroson, Nemetcernyán, 
Rékáson, majd Oravican 1875. februárja óta 
dognácskai plébános volt.

Ismeretterjesztő és mulattató előadá­
sok. A „Verseczi Magyar Ifjúsági Egyesü­
let“ a jövö héten április 13. és 14-én 
szombaton és vasárnap ismét fog népszerű 
előadásokat rendezni a Glückmaun fele vi­
gadóban. Ez alkalommal teljesen uj és ed-

Ezért kerüli a szép Barray Katát.
Hiábavaló azonban erőltetett hidegsége, 

a szép Kata annál jobban keresi az alkalmat, 
hogy vele találkozhasson.

lm, most is, alig lép az utcára szembe ke­
rül a szép leánnyal.

— No, ma^a ugyan [elültetett engem teg­
nap ! — Ezzel kötött bele ; úgy, hogy kényte­
len volt csatlakozni hozzá, ha csak duiva nem 
akart lenni.

— Én ? Magát ?
— Nem jött el a Kollárék zsurjara, pedig 

az előző két héten ott volt. Talán azért nem1 
mert tudta, hogy én is ott leszek ? S lángoló 
fekete szemei odatapadtak a főhadnagy acél­
szürke szemeibe.

A szép szemek lángjától szikrát vetett a 
mindig hideg szempár s hirtelen elhatározással 
feleit meg a főhadnagy a nem vart támadásra

— Akarja, hogy őszintén feleljek f
— Akarom.
— Nos, hát igen. Azért nem mentem, mert 

tudtam, hogy maga is ott lesz.
A helyett, hogy a nyersen hangzó szava­

dat sér tésnek vette volna, valami pajkos öröm 
cikázott át a leány arcán.

— Annyira fél tőlem ?
— Tehát igen. Végre is magyarázattal tar­

tozom. Igen, félek magatói. Vagy talán önma­
gámtól. Ha valaki valaha szemembe mondaná, 
hogy én a pénzéért jártam maga után, megöl­
ném az embert, bárki legyen.

— Értem, László ; megértem. — És meg­
állón, hogy szemebe nézzen partnerének, mi­
alatt ezeket mondja :
, — Én, lássa, nem vagyok olyan biiszke.

En megmondom magának, hogy keresem ma­
gát, hogy járok maga után, hogy meghódítsam 
magát. Nem azért, hogy megtörve lássam, ha 
nem mert . . hanem másért . . . ! — És az 
imént bátran csillogó szemeit lesütve, megindult.

A főhadnagy hideg szemei föllángoinak s 
meglepődve suttogja:

— Katóka . . .

dig Verseczen móg nem látott tökéletes 
mozgóképek is kerülnek bemutatásra, Az 
egylet vezetőségének ugyanis sikerült a 
budapesti Edison-szinbázzal összeköttetésbe 
lépni és ugyanazon mozgóképeket, melye­
ket Budapesten idönkint bemutatnak, Ver- 
seczre kölcsön küldik és igy ugyanazon 
képekben gyönyörködhetik a közönségünk 
mint a budapesti. Az ifjúsági egylet "agy 
gépe a célnak teljesen megfelel. Ugyan­
ezen alkalommal bemutatásra kerülnek a 
„T i s z a f o 1 y ó“ és vidéke — esetleg 
„Debreczen“ 70 - 80 álló képpel és 
felolvasással, — a követközö héten pedig 
a „Beteg t e s t“ közel 50 színes képpel. 
Illusztrált egészségügyi felolvasás. — Az 
előadások következő sorrendben lesznek: 
Szombaton d. u. 6 órakor tanuló és gyer- 
mekelöadás fiuk számára, Este 8 órakor 
felnőtteknek. — Vasárnap délután ti óra 
kor tanuló- és gyermrkelöadás leányok szá­
mára. Este 8 órakor felnőtteknek. — Egy­
leti tagok tagsági jegyük elömutatása mel­
lett a pénztárnál ingyen jegyet kapnak, 
Nem tagoknak: Számozott fentartott hely 
80 fillér, I. hely 60 fillér, II. hely 40 fil­
lér. Diák, tanulók, és katonáknak 20 fillér. 
A törekvő egyesületnek ezen rendkívül ér­
dekes előadásait melegen ajánljuk T. C. 
közönségünk szives figyelmébe.

Április Il-ikét iskoláinkban ez idén is 
meg fogják ünnepelni. A közs. elemi fiunépis- 
kolában S c h w a r z Péter tanító fogja az ün­
nepi beszédet tartani

JBIaha Lujza a jövő héten, szerdán a 
Kurucfurfang, csütörtökön pedig A gyimesi 
vadvirág népszínműben vendégszerepel a temes­
vári színházban A művésznő vendégjátékaira 
már válthatók jegyek.

liapíuk és adjuk a következő so­
rokat : A tavasz, ha későn is, már beköszön­
tött. A fák rügyei megduzzadtak, a természet 
ébredezik, az időjárás lehetővé teszi a szabad­
ban való tartózkodást. A jó idők beálltával ál­
lami förealiskolánk ifjúsága, városunk remény­
teljes fiai szintén megkezdenék az előirt, szoka-

— Majd elmondom magának délután — 
felel a hirtelen magahoz tért leányka - , ha el­
jön hozzánk. E jon ?

-— Elmegyek 1
— lehat a viszontlátásig is Isten vele, 

édes Ódon 1 — Megszorította kezét s a legkö­
zelebbi üzlet ajtóján eltűnt.

Easzló főhadnagy lelke egészen belezava­
rodott a gyorsan és váratlanul lefolyt jelenetbe. 
Hiszen ez formális vallomás volt. És fülujjon- 
got lelkében, hogy igy történt minden.

Míg istállójához ért, élénken festette ki a 
délután történendő eseményeket.

Pedig délután egész más jelenetek játszód­
tak le, mint a milyent ők ketten elképzeltek.

Éten tudja ! Az egész lelkét eltöltő nagy 
indulat tette e szórakozottá ? Vagy hogy meg­
tört az a neki tulajdonított büverő, amint ha­
landót engedett úrrá lenni lelke fölött f

Végeredményben mindegy az, mi volt a 
katasztrófa oka.

A tény az, hogy borzasztóan megcsufolta 
a gróftól vett sárga, melyen próbalovaglást 
akart tenni.

A bestia hányát vágódott vele s aztán 
felugorva, végig vonszolta a kengyelbe akadt fő­
hadnagyot a kaszárnya udvarán. Mire elfogták 
a megvadult állatot, szegény László főhadnagy 
emberi roncsnak látszott.

Most ott fekszik a kaszárnya egyik szó 
bájában. Az ervosok toldozzák-toldozzák, mert 
élet még van benne.

A másik szobában ott sir a szép Barray 
Kata, ki a világgá! mit sem törődve - any­
ját magaval hozva, rohant szerelmese hal­
ágyához.

Az orvosok nem eresztik be; hanem a fö- 
törzsorvos azzal vigasztalja :

— Nem kell kétségbeesnie Acélember us 
játszva heveri ki ezt a bajt is. Két hét múlva 
személyesen fogja megköszönni nagyságotok 
kegyes érdeklődését.

. . . Vájjon igaz lesz-e?

sós tornajátékokat, ámde e tekintetben nagy a 
baj. A város tudvalevőleg és kötelesség szerűen 
játéktérét adott az iskolának Átadta pedig az 
egykori, most már évek óta csak papiroson 
létező „Verseczi sport-egylet“-nek, a váro=i lö­
völde mellett levő versenypályáját. A hely tel­
jesen meg is felelt egy időben ennek a célnak, 
de most teljesen h asz nave hetet- 
1 e n, még pedig azért, mivel a néhai sportegy­
let a területet, melyért a városnak évi 1 kor. 
bért fizet, pár száz koronáért szerb foldmive- 
löknek adta bérbe, kik azt legelőnek használtak 
és több marhát és bikanyájat tartottak benne 
Az állatok a különben szép teret 
teljesen elronditották és ifjaink 
egészségük veszélyeztetése nél­
kül a nemes sportot azon a he­
lyen nem gyakorolhatják. Az egy­
kori szép fekvésű és nagy költséggel emelt pá­
lya, melynek párja kevés volt az országban, — 
most a teljes j usztulás képét mutatja. Eltűntek 
róla az egykori felszerelések, a hatalmas nagy 
tribünnek most már csak a teteje van meg, 
többi részét ellopkodták lassacskán. Csupa sze­
mét, piszok, rombolás mindenfelé. A város pol­
gárságának sajat gyermekei érdekében köteles­
sége volna, hogy ezeken a tarthatatlan állapoto­
kon segítsen. Azt a pompás fekvésű szép he­
lyet meg kellene menteni, befasitani és ezáltal 
az ifjúságnak megfelelő zavartalan játékteret 
biztosítani.

Tani íógy ülés. A „Dél magyarországi 
Tanito-Egylet“ verseczi fiókköre ez idei tavaszi 
gyűlését f. é. április 24 én Klopodian fogja 
megtartani. A belügyek tárgyalásán kivul két 
értekezés lesz. D o r n e r Janos, a helybeli köz­
ségi fiúiskola tanítója , A társadalom ingyen 
munkásaidról fog beszélni s Takács József 
a Geró- féle magániskola tanítója a kézügyes­
ségről fog értekezni s egyet-mast az agyag- 
munkakrol be is fog mutatni,

A „1 idélii Hírlapírók OrszAgow
Szövetségednek igazgatósága husvét hétfő­
jén Budapesten az „Otthonu-ban gyűlést tar­
tott, amely alkalommal a Pécsett tartandó évi 
rendes közgyűlést készítették elő, hírlapírói se­
gélyeket utalványoztak ki. Varosunkból a gyű­
lésen Perjéssy Lajos igazg. tag vett részt.

A délvidéki tanítók mozgalma. A 
Delmagyarorszagi Tauitóegylet elnöksége a kö­
vetkező felhívás közlésére kért fel bennünket : 
Felhívás a Del magyarországi Tanitóegylet tag­
jaihoz. Tisztelt kartarsak! A tizenkettedik órá­
ban fordulunk hozzátok, tegyétek meg még azt, 
amit lehet A nem állami tanítókról szóló tör­
vényjavaslat nem elégíti ki a tanítókat, mert a 
magyar tanítóság soha sem mondhat le arról, 
hogy fizetés tekintetében a vele egyenlő kép­
zettségű tisztviselők mögött maradjon. Számolva 
azonban a törvényjavaslatban foglaltakkal és az 
adott helyzettel, arra törekedjünk, hogy ha mar 
az államiakéval sem lehetne egyenlő a nem ál­
lami tanítók fizetése, a korpótlék mindenkor 
200—200 korona legyen, de ha már ez sem 
volna kivihető, legalább a két 100 koronás kor­
pótlék utolsó helyre tétessék. A Magyarorszagi 
lanitok Országos Bizottsága e felhívásának en­
gedve, felkérünk Titeket, kérjétek meg azonnal 
képviselőiteket ily irányban, s hívjatok fel fi 
gyelmuket újólag a Magyarországi Tanítók Or­
szágos Bizottsága által készített és az ország, 
gyűlés elé terjesztett emlékiratra. Kartársi ha­
zafias üdvözlettel. Fehértemplom, 1907. Schenk 
Jakab, egyl. elnök. Zsutty Béla, egyl. titkár.

^'épgjiilések. Husvét hétfőjén két nep- 
gyüles is volt városunkban. Az elsőt a „Szőlő- 
venyige“ vendéglő helyiségébe hívta össze d. e. 
10 orara a verseczi „Bürgerpartei“. A gyűlésen 
Ncukotn in Gyula elnökölt, mint előadok 
H e e g n Rein hold és Schmidt Fülöp szere­
peltek. Elfogadtak a Heegn R. áltál osszeálli 
tott és a képviselőházhoz intézendő r,zoluciot, 
melyben kívánjak az általános titkos választási 
jogot; tiltakoznak Appony i gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek a községi és fele­
kezeti iskolák tanítóira vonatkozó törvényja­
vaslata ellen. Délután 3 órakor a gór. kel. szerb 
püspöki templom udvarán szintén volt nép- 
gyülés, mely alkalommal Georgievits J. 
és Neskov J. tartottak beszédet és a „Búr- 
gcrpartei“-éhez hasonló határozati javaslatot fo­
gadtak el. Mindkét gyűlés rendben folyt le.

lkólvidólii gazdAk gj iilvwe >ng_> - 
livvhkervkvii. A Délvidéki Eoldmivelők Gaz­
dasági P-gyesuletc vándorgyűlést tartott húsvét­
hétfőjén Nagybecskereken, a vármegyeház nagy­
termében. A gazdasági egyesület nagyszámú



gazdát tudott összegyűjteni a vándorgyűlésre s 
a vármegye díszterme zsúfolásig megtelt velük. 
A foldmivclö gazdákon kivul megjelent a gyű­
lésen Jankó Ágoston alispán, a megyei gazda­
sági egylet képviseletében Vinczehidy Ernő dr. 
megyei főjegyző, Blaskovics Ferenc apátkano­
nok, Varady Imre dr, és Kardos Samu dr or­
szágos képviselők, Kaufmann István iskolaigaz­
gató, Hasch Miklós szárcsái plébános, Dőld 
István egyleti titkár Temesvárról, stb. A gyű­
lés programmpontjait Várady Imre dr. orszá­
gos képviselő vezette be előbb magyar, majd 
németül folytatott üdvözlő beszéddel, összetar­
tásra buzdítva a gazdákat. Utána Jankó Ágos­
ton alispán szólalt föl, aki mint házigazda üd­
vözli itt a délvidéki földmivelőket. Wittmann 
egyleti elnök helyett Blaskovics Ferenc apát­
kanonok mondott magasszárnyalásu elnöki meg­
nyitót. Beszédében hazafias munkálkodásra és 
összetartásra lelkesítette a gazdákat s hangoz­
tatta, hogy a gazdáknak az egyesülésre nagy 
szükségük van. Kifejtette aztan a vándorgyűlé­
sek hasznát, a mely nemcsak tanulságos, de 
növeli az összetartozás érzését Az első előadó 
Juhász Vilmos csakovai foldinivesiskolai igaz­
gató volt, aki szintén német nyelven az ok­
szerű marhatenyésztésről tartott szakszerű elő­
adást. Utána Léh Ferencz bácskai kenderter- 
meló kisgazda indítvány'őzt a, hogy az 
egyesület tiltakozzék az utóbb a 
Délvidéken ni egkis érlett pánger- 
má n mozgalommal szemben. Az in­
dítványát nagy lelkesedés mellett elfogadták. 
Még kisebb indítványok kerültek szőnyegre, 
majd Blaskovics Ferenc apátkanonok lelkes be­
széddel berekesztette a gyűlést, további buzgó 
munkálkodást ajánlván a gazdák figyelmébe.

A 1>. K. M. Iá. JE. védője József 
királyi herceg. A Délmagyatorszagi köz­
művelődési egyesület április 14-én diszközgyu 
lést tart Makón, a varosháza kögyülési termé­
ben. A diszkozgyülés tárgya József királyi her­
cegnek az egyesület védőjévé való választása. 
A királyi herceg ugyanis mar tudatta az egye­
sület elnökségével, hogy a fölajánlott tiszteleti 
állast elfoglalja és az egyesületnek a közműve­
lődés érdekeben kifejtett munkásságát kész 
örömmel támogatja. A közgyűlésen egyúttal 
megalakítják a bizottságot, a mely a megvá­
lasztásról szóló díszoklevelet át fogja nyújtani 
a királyi hercegnek.

Harányi a gyümölcstermelés ér­
dekében. Evek óta mar étzékényen sújtják 
gyümölcstermelésünket a kárttevö bogarak cs 
gombák. Ez indította Darányi Ignác íoldmive- 
lésügyi minisztert arra az elhatározásra, hogy 
Nagybanyán, ahol a legértékesebb gyümölcsö­
sök vannak, kísérleti telepet létesít s ott meg­
mutatják a kertészkedő gazdáknak, hogyan kell 
védekezni e karttevő bogarak és növények el­
len. Ha a nagybányai kísérleti telep sikerül, s 
eredményt mutat föl, akkor ennek a mintájára 
több ilyen telep is létesül. A miniszternek szán­
déka ugyanis utat-módot találni arra, hogy a 
sok bajjal küzdő gyümölcstermelőknek olcsó és 
biztos útmutatást nyújtson gyümölcstermésük 
megvédésére.

linevét. Az idén kegyelmes 
volt az idő úgy a húsvéti ünnepek, mint az 
időjósok iránt. A jósok ugyanis, mint mar azt 
konstatáltuk, veröfényes husvétet jövendőitek s 
valóban nemcsak verőfényes, de olyan ragyogó 
húsvéti ünnepekben volt részünk, amilyeneket 
már évek óta nem láttunk. Csak úgy tun 
doklött minden a tavaszi napsugár arauyaban 
s ez a ragyogás visszatükrözött az emberek ar­
cán, akik derültek, vidámak voltak, nemcsak az 
ünnepek, de annak örömére is, hogy végre 
megszűnt a keserves téli ridegség s beköszön­
tött a tavasz minden bajával. (Azóta, sajnos, a 
múlt héten alig volt szép napunk.) Telve is vol­
tak mindkét napon a templomok, az utcák, 
mulatóhelyek ünneplő, jókedvű embersereggel, 
ujjongva köszöntvén a tavaszt. Igen sokan ki­
rándultak a regényes fekvésű kápolna- és var­
hegyünkre, zsúfolásig megtelt közönséggel az 
órdögárokbeh mulatóhely, hol D o b a y Lajos 
vendéglősnek ugyancsak sok dolgot adtak a 
kirándulok Húsvéthétfőjén a hagyományos ön- 
tozködés (oiyt s a veröfényt virágok híjan meg- 
illatosította a sok rózsavíz „otkolony“ s egyéb 
illatszer, melyet bőven locsoltak a férfiak, majd 
pedig a nők s ezzel az illatos akkorddal zátul- 
tak le mindenki megelégedésére a húsvéti ün­
nepek.

Nzlnőazel. Bolgár Karoly újonnan szer­
vezett társulata húsvétva.'áinapján mutatkozott

be Nagybecskereken Lehárnak immár világhí­
rűvé vált „Vig özvegyéiben A színház az 
utolsó helyig megtelt. Az érdeklődés közép­
pontjában természetesen az uj primadonna ál­
lott. Kaposi Józsat a legjobb hírnév előzte meg 
s amennyire egy énekesnő képességeit pár 
szereplés után megbírálni lehetséges, ezt a re- 
nonimét be is igazolta. Nagy terjedelmű, kelle­
mes csengésű szoprán hanggal rendelkezik, mely 
a legnagyobb könnyedséggel mozog a felső 
kvin1 ben is Amellett isko'ázott énekesnő, ki a 
termeszét adta ajándékkal igen jól tud bánni. 
A kisasszonynak igen szép sikere volt, ameny- 
nyiben minden egyes dalát zajosan megtapsol­
tak, sőt meg is ujráztak. Telekén ban igen el­
fogadható tenorihtát kapott a társulat. Értékes 
hanganyag, mely ebben a tenorszük világban 
kétszeresen megbecsülendő. Ha hozzáértő mes­
ter kezébe kerül s játéka is természetesebbé vá­
lik, hazna vehető tagja lesz a társulatnak. A 
társulat uj tagjai : Csorna Perui, Heitaix Hugó, 
Grozon Béla, Csolnakossy — jó erőknek bizo­
nyultak. Az e heti műsoron két újdonság: „A 
tolvaj“ és „Rab Mátyás“ is szerepeltek.

A délvidéki Nzinikeriilet varosai­
nak szinügyi bizottságait Bot ka Béla főispán 
f. ho 14-ére Nagybecskereken tartandó értekez­
letre hívta össze, mely alkalommal a kiküldőt 
tek megtekintik Polgar K. felfrissített társu­
latának játékát és dönteni fognak a fölött, hogy 
jövő esztendőben mely társulat kapja meg a 
kerületet. Valószínűnek látszik, hogy Polgár 
Karoly, a rokonszenves színigazgató lesz a 
győztes.

Őskori lelet Nagy la hm. Nagyfalu 
temesmegyei községből jelentik nekünk, hogy 
ott Madaras György szerb fddmives szőlőjében 
rigolozás közben őskori réz- és bionzleletre 
bukkantak. Eddig kiásták egy bronzfokost, egy 
bronzvésót, nyolc bronzcsatot, két pár réz- 
kengyelt, négy darab aranycsatot, két darab 
bronzkést, egy bronzkaszát, egy va-.hegyu lán­
dzsát és meg számos apróbb tárgyat. A kiásott 
tárgyakat Philipp Péter tanító váltotta magá 
hoz. Az ásást folytatjuk.

Városunk közigazgatási bizott­
sága rendes havi közgyűlését f. hó 13 án, 
szombaton fogja megtartani.

tióösszeirás. A varod rendőrkapitány­
ság az idén megejtett lóösszeirás eredménye 
a következő: Városunkban van 2728 ló, 1‘22 
egy és kétfogatu kocsi és 3 személyszállító mo­
torkocsi.

Borkivitel Amerikába. Molnár 
Lipót, a new yorki borkiviteli agentura veze­
tője, múlt hó 28-an, csütörtökön este a „Szőlő­
venyige“ ben előadást tartott „a verseczi s fe­
hértemplomi borok kivitelének módozataidról. 
Az előadást, mely fölötte érdekes volt, nagy­
számú érdeklődő közönség hallgatta meg.

I j tolmács. A fehértemplomi kir. tör­
vényszék elnöke C r e n i a n Antal verseczi la­
kos, ügyvédet a verseczi kir. járásbíróság mellé 
a roman nyelvből szóbeli és írásbeli tolmácso­
lás teljesítésére tolmacscsá nevezte ki.

A „Verseczi Munkások Italegy­
lete“ f. hó 18 án hangversenyt es táncmulat­
ságot rendez a „Szőlő vény ige “-ben. A műsoron 
— sajnos — egyetlen magyar szám sem sze­
repel.

Szerkesztő-vált ozás. A „Neue Wei­
se . etzer Zeitung“ szerkesztését április 1-étöl 
Reich rath János nyomdásztól Mark Ká­
roly nyomdatulajdonos vette át.

A verseczi olvasóegyletben husvét 
hétfőjén Fenyvesi J, Budape-tröl, felolvasást 
tartott a munkaadók es a munkások közötti 
szociális kérdésekről, valamint az alkoholizmus 
és a munkásokról.

Általános sztrájk Temesváron.
Mint Temesvárról jelentik, ott általános sztrájk 
készül. Az építőmesterek nem hajlandók meg­
adni azokat az engedményeket, amelyeket a 
múlt évi általános sztrájk alkalmával megadtak 
s igy most a munkásság általános sztrájkkal 
fenyegetőzik. A sztrájk hírére nagyszámú csend- 
őrséget összpontosítottak Temesváron. A béke- 
közvetítést a varos áltál kiküldött husztagu bi­
zottság végzi. — Nálunk Verseczen is teljesen 
szünetelnek az építési munkálatok. A mesterek 
és munkások teljességgel nem tudnak egyezségre 
jutni.

Hajójáratok. A dunagözhajózási tár­
sulat felkért annak közlésére, hogy Háziastól a 
Dunán fel felé (Szendró, Pancsova, Ximony, 
Belgrad, Karlocza, Újvidéken át) minden szer­
dán, pénteken és vasál napon d. u 2 óra 30 I

perckor indít hajót. — Báziástól a Dunán lefelé 
'Gradistye, Uj Moldova, Drenkova, Orsóvá felé 
Galutzig) minden cutórtökön, szombaton és 
hétfőn megy d e 10 órakor hajó, a mely 3 
óra 10 perckor érkezik Orsovára.

I'irrlöéges. A múlt kedden, április 2-án 
d. e. 11 órakor, a várhegy é.s a törokfej kö­
zötti részen valaki felgyújtotta a száraz avart 
és 2 és fél hold területen elégtek a fák. Tűz­
oltóink derekas munkájukkal elejét vették a tűz 
terjedésének, mely nagy veszéllyel fenyegette a 
drága uj laultetvényeket.

liabitret. Ä Giückrnann-féle vigadóban 
holnap hétfőn, kedden és szeidán a Weiser- 
fé le orfeum kabaiet-társulat előadásokat fog 
tartani.

Itioiliieji-s/inház. Ma vasárnap tartja 
utolsó három elő idásat a G uckmann-féle viga­
dóban a Bauer-féle bioskop-szinház, mely iránt 
a közönség eddig élénk érdeklődést fejtett ki. 
Gyönyörű képeivel érdekes történeti eseménye­
ket és meséket bámulatot keltőén ecsetel. Ezen­
kívül műsoron vannak még nagyszabású spiri­
tisztái, hipnotikai é; szornnambulikai mutatvá­
nyok, melyek szintén megérdemlik a dicséretet. 
Az 1 előadás d. u. 4 órakor, a 2. este 8 órakor 
é- a 3 csak férfiak részére este 10 órakor tar- 
tatik meg.

Hazai ipari beszerzési források.
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter 
utasította a rn. kir. Kereskedelmi Múzeumot, 
hogy a hazai ipari beszerzési forrásokról Cím­
tárt állítson össze és bocsássa közzé. Ez a 
Címtár fel fogja ölelni az össes hazai gyártele- 
P k, továbbá a nem kizárólag helyi szükség­
letié dolgozó, illetve a különlegességeket ké­
szítő kézmü- és müipari telepek, a háziipari 
vállalatok, végül az ipari termelő szövetkezetek 
pontos névjegyzékét, összes készítményeik pon­
tos felsorolás.ival és a .szállítóképességükre vo­
natkozó ada'okkal. A tárgymutató közölni 
fogja a lehető aprólékosabb részletezéssel az 
országbin készülő összes iparcikkek betüsoros 
jegyzéket utalással a könyvben felsorolt mind­
azon telepekre, amelyekben az illető árut nagy­
ban állítják elő. A Címtár 10.U00 példányban 
fog megjelenni és díjtalanul küldetik meg az 
állami hatóságoknak és közintézeteknek. A m. 
kir. K reskedelmi Muzeum a Címtár szerkesz­
tőiével jaro előkészítő munkaiatokat már meg 
kezdte s legközelebb szétküldi a kérdőíveket. 
Dz ez utón is felhívja az érdekelt iparosokat, 
hogy amennyiben telepüket a Címtárba felvé­
tetni óhajtják, ezt a kívánságukat a telep cí­
mének pont.is megjelölésével a m. kir. Keres­
kedő tűi Múzeumnál (Budapest V, akadémia-u. 
3.) mihamarább jelentsék be.

I j Idők* Herczeg Ferenc hetilapja, az 
l j Idők, ma nagyobb apparátussal szolgálja 
ceijait, mint valaha. A cél : egy oly lapot adni, 
amely előkelő színvonalon álljon s mindenben 
kielégítse a müveit közönség igényeit. E vég­
ből a szerkesztő Herczeg P'erenczen kívül a leg­
java beiletristakat gyűjti munkatársai sorába. A 
szépirodalmi, művészeti és társadalmi élet min­
den magyar és modern nyilvánítását figyelem­
mel kiseri s utat csinál nekik. Húsvéti szamát, 
amely valóságos album, kivanatra ingyen meg­
küldi a kiadóhivatal. Az Uj Idők előfizetési ára 
negyedévenként 4 korona. Előfizetni lehet a 
kiadó Singer és Wolfnernél, (Andrássy-ut 10.) 
vagy bármely könyvkereskedés utján.

>381. szám. 1907 tan. Versetz tlíjí. táros tanácsától.
Pályázat,

\ erseez varos törvényhatóságánál megüre­
sedett és *2000 korona alapfizetés, 500 korona 
lakbér és két ötödéves, az alapfizetés 10 —10"/o-át 
kitevő szolgálati korpótlök élvezetével összekö­
tött árvaszéki jegyzői s egyúttal elő­
adói állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Az 188.1. évi 1. t.-cikk 5. §-ának 8. pontja 
értelműben felszerelt pályázati kérvények leg­
később I. e. április hó 18-ig bezárólag bajsai 
Zakó Milán főispán ur ő méltóságához benyúj­
tandók. A pályázók kötelesek kimutatni, hogy a 
magyar nyelven kívül a német nyelvet feltétle­
nül s lehetőleg a szerb nyelvet is legalább szó­
ban bírják.

Versecz, 1907. évi március hó 30-án.
Dr. Rezucba, polgármester.
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A verseczi népkonyha-egyesület 1907. 

évi április hó 7-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor tartja meg saját helyiségében

IV-ik rendes közgyűlését
melyre az egyesület tagjai ezennel tisztelet­
tel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Titkár jelentése.
2. Pénztárnoki jelentés.
3. A tisztviselők, a választmány és a 

női bizottság választása.
•i. Az 1907/8. évi költségvetés megál­

lapítása.
5. Indítványok.
Versecz, 1907. évi március hó 24-én.

Dr. Rezncha István, «Hehler Károly
e,nök- titkár.

bizottságának f. é. március hó 11-én 55/2810. 
sz a. hozott közgyűlési határozata, mellyel a 
verseczi m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál 
befolyó kivonati dijak bevótelezósi, kezelési és 
elszámolási módjáról szóló szabályrendelet al­
kottatott s mellyel egyúttal kimondatott, hogy 
ezen kivonati dijak minden naptári év végével 
további rendelkezésig a mindenkori anyakönyv­
vezetőknek kiutalandók í. é. április hó 5-től 
május hó 1-ig a városi jegyzőségnél közszem­
lére ki lesz téve.

Versecz, 1907. évi április hó 4-én.
Dr. Rezncha, polgármester.

3560. szám. 1907.

Hirdetmény.

3504. szám. — 1907. tan.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t.-c. 7. és 8. SS-ai alap- 

jan ezennel közhírré tétetik, hogy a "város th. J

Az 1886. évi XXI. t.-c. 7., illetve 8. §S-ai 
alapjan ezennel közhírré tétetik, hogy a város 
th. bizottságának f. é. március hó 11-én 33/2814. 
sz. a. hozott közgyűlési határozata, mellyel a 
gyámoltak és gondnokoltak pénzei gyümölcsöz- 
tetéséről és a tartalékalap javára levonható ju­
talékokról szóló szabályrendelet a magas m 
kir. belügyminisztérium 133.697/Vili./1906. sz. 
rendelet0 értelmében módosíttatott, f. é. április 
hó 5-től május hó 4-ig bezárólag a városi jegy- 
zőségnek közszemlére ki lesz téve.

Y ersecz, 1907. évi április hó 4-én.
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A Liniment. Ca siet comp.,
a Hói tfoiiy-P. in Expelía-
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Pgv l-opjiinal biz. nyúlt luó-z.-r. m.-lv már líihl, 

d7,f.ij'l:iloniusillii|iitó szernek
)izo"\ ko zvenynel, csínnal meghűléseknél,
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meztcles. Silány Immisitvánvok miatt 

bevasarlasko, óvatosak legyünk e< csak olyan üve- 
P' jj.'1'1;1"1' vl- .'»■ 'y :i -Horgony“ védjegygyei 
es a Richter,czog|-g\zc>s,.| ellátott dobozba van 
csőn ing;. Ív a. Ara livo. i'kl.en K .SO, K 1 .-10 vs K2 — 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható — 
Poruk tar: Torok József gy-gy>zereszuól. Budapest.

nr Richter gyeg/szet Iára az „Arány oi oszlánboz",
I t Agá I) a M, hii.sal.oíhsfrnsso b neu. 
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LOKOMOIHLOK, GÖZCSÉPLÖGÉPKK, BENZINM01T)HOK,

l/ásár hirdetmény.
A yerseczi „Virágvasárnapi" nagy vásár

LZ'%LapnUs 1019-- *■« íéTS
Marhát csak nappal és pedig rego-dj 

óraiul este n óráig szabad felhajtani és miután 
apiihs 18-an heti vásár van a marha felhajtás 
mar 18-an megengedtetik. '

Koszirovits Iván.
bel ye tes rend ő r fő kapitány.
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MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
fl MAGYAR KIR. ALLflMWftSUTAK EÉPGYÁRflMUK UEZERÜGYNÖKSEGF BUDAPEST

telaiis toW képvisE.'a: TEMESVÁRI KERESKEIIEEMI RÉSZVÉMTÁRSASÁti, TEMESVÁR.

Ajánlja a legújabb
rendszerű gépekkel
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s
minden e szakba
vágó munkák gyors
pontos és izlésteljes
kivitelére ~ iegT
jutányosabb^ árak

mellett.

Özv. Kirchner J. E.-féle műintézet
iGzOCrfn lfl írlrAnrxa . I/:__ ■___(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő)
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tÍvlSk:|/“leVelek' érteSMk- biz™y«v4"yok C8 kimutatások. J
Ügyvedeknek: intő- evelek kérvények é . 1 ó

kötvények, ,, ' l,4ek jegyzékek
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Falragaszok, hirdetmények, műsorok éfTmnk eiin . . .K8nyvk “t H“’ ”
itony> KOM szét a legmodernebb gépekkel.

í elv ételi iroda és könyvkereskedés az Tekrűn • r> ♦••e

az összes bel- és külföldi lapokra "elő Ieheí'Snl““"’ h°'
Kepe, levelező-lapok legdúsabb raktárai -*
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